
Kronborg Vestre Birk Biavlerforening. 
Referat af ordinær generalforsamling den 13. november 2024.

Kantinen på Gribskolen Græsted, Græsted Stationsvej 10, 3230 Græsted. 

Dagsorden ifølge vedtægterne: 

1. Valg af dirigent

Nina Ostenfeld blev valgt til dirigent og konstaterede, at generalforsamlingen var indkaldt i 
overensstemmelse med vedtægterne og derfor beslutningsdygtig.

2. Bestyrelsens beretning (vedlagt)

Mette Simonsen aflagde beretning for året 2023/2024. Beretningen blev godkendt uden 
kommentarer. Drøftelse af varroabekæmpelse, se under punkt 4 og punktet eventuelt.

Beretningen blev godkendt.

3. Fremlæggelse af regnskab (vedlagt)

I kassererens fravær fremlagde Mette Simonsen regnskabet, som blev godkendt. 
Der har været et overskud på 4.813 kr. i år. Honningsalg, medlemskontingent og begynderkursus 
er de primære indtægtskilder. Af materiel har vi i år købt en del varroa-tjek vaskebøtter og 5 
dronningeindespærringskassetter. Under ”Medlemmer” er porto en stor post.

Det blev bemærket, 

 at værdien af foreningens klubhus og matrikel ikke bogføres under aktiver
 at porto kan spares ved at udsende ”Honningtavlen” elektronisk. 

Regnskabet blev godkendt.

4. Bestyrelsens forslag og planer for det kommende år, herunder kontingentfastsættelse 
(vedlagt)

Mette Simonsen gennemgik forslag til kommende aktiviteter og understregede, at medlemmer er 
meget velkomne til at komme med ideer og forslag til foreningsaktiviteter. Bestyrelsen er åben og 
lydhør.

Det ekstra vindue i klubhuset er fortsat på to-do-listen. Vinduet haves.
Kristian Pedersen påtager sig fagligt ansvar for, at vinduet sættes i klubhuset. Vi aftaler nærmere 
til foråret.

Varroabekæmpelse uden kemi blev drøftet. Der er forskellige erfaringer om end stadig usikkerhed 
om den bedste strategi for varroabekæmpelse. Bestyrelsen blev opfordret til at foreslå Dansk 
Biavlerforening at afholde en workshop om emnet i deres regi.

Bestyrelsens forslag og planer blev godkendt – og suppleret.

Kontingent for 2026 fastholdes på 80 kr.  

5. Forslag fra medlemmerne 

Ingen forslag.

6. Valg af formand 

Mette Simonsen genopstiller - Mette Simonsen blev genvalgt uden modkandidater.

7.  Valg af bestyrelse og suppleant



Bestyrelsesmedlem: Jan Nielsen (genopstiller) – Jan Nielsen blev genvalgt uden modkandidater.

Bestyrelsesmedlem: Arne Henriksen (genopstiller) – Arne Henriksen blev genvalgt uden 
modkandidater.

Suppleantposten var på valg: Poul Jeppesen stillede op og blev valgt som suppleant.

8. Valg af revisor 

Der skulle vælges en ny revisor

Henrik Andersen (revisorsuppleant) stillede op og blev valgt som revisor.
Dermed blev revisorsuppleantposten ledig i ”utide” og skal vælges for 1 år.

Poul Jeppesen stillede op og blev valgt som revisorsuppleant for et år.
I tilfælde af, at Poul Jeppesen indtræder som revisor, fratræder han sin suppleantpost i 
bestyrelsen.

9. Eventuelt

Mange foreninger har fokus på varroabekæmpelse uden kemi. Og vi drøftede det også. Hvad gør 
vi? Hvordan griber vi det an? Hvad kan vi lære af hinanden. Både som forening og hver især.

Henrik Hauch sender sin oversættelse af en artikel om varroa-resistente bier til formanden, så den 
kan lægges på foreningens hjemmeside. Han foreslår desuden, at foreningen til april indkalder til 
et fællesmøde og tager emnet op. Både for at udveksle erfaringer og som forberedelse af 
sæsonens indsats.

Finn Holm Andersen har undersøgt forskellige alternativer til yngelfratagning, herunder opvarmning
af yngel. Til dette formål er han ved at konstruere et varme-apparat. Vi venter med spænding.

Birgit Søgaard nævnte, at vi ved at reducere antal bifamilier i skolebigården kan frigøre 
arbejdskraft til andre gøremål på klubaftenerne. Fx at bygge solvokssmelter. Så er det ikke alle, 
der passer bier, men bygger/andet.

Birgit Søgaard gjorde opmærksom på foreningens gør-det-selv-work-shop lørdag 25. januar 2025 
kl. 10-14 i skolens husgerningslokale. Vi har foreløbig følgende aktiviteter: 

 hvordan man renser sin voks i saftkogeren
 hvordan man presser sine vokstavler
 hvordan man laver en lækker og kemifri creme
 hvordan man laver wraps (voksbeklædt stof som kan erstatte folie mv)
 hvordan man laver håndsæbe
 hvordan man støber vokslys

Birgit Søgaard opfordrer medlemmerne til at kontakte hende (22261790) eller Majbritt Kongstad 
(40461106), hvis de vil vise andre noget.

Dirigenten takkede for god ro og orden. Efterfølgende takkede formanden dirigenten og vi gik over 
til Birkets Bedste Honning.

Birkets Bedst Honning 2024

Der var 10 honninger i spil. Alle smagte alle.

1. pladsen blev delt mellem Nina & Finn og Henrik Andersen.



Nina & Finns honning var en presset sensommerhonning, fra 1. uge i september. Bierne står lidt 
uden for Helsingør og trækker på mange forskellige sommerblomster.

Henriks honning er en sensommerhonning. Bierne står omkring Græsted og Blistrup. Henriks 
honning var fra skrællekarret. Den er blevet piske for fuld skralde 9 dage i træk. Henrik har gjort 
meget af det man ikke anbefaler ved honningbehandling – som en test. Det resulterede i en delt 1. 
plads!

3. pladsen tilfaldt Ole Kristian Hansen for en sommerhonning. Kristians honning står ved Esrum 
Søvej, midt i Rockwools 3 hektarer sommerblomster. Der er desuden mange tjørn i området. 
Honningen er fra sommerens 3. slyngning.

Se de glade vindere på hjemmesiden

Konstituering

Bestyrelsen konstituerede sig efterfølgende med Birgit Søgaard som næstformand og Arne T. 
Henriksen som kasserer.

https://kvbb-biavl.dk/forsiden/honningsalg/birkets%20bedste%20honning.html

